

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 29 (3917)

СУББОТА, 7 марта 1970 года.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Равтра — Международный женский день. Он давно и прочно вошел в наш советский быт как большой праздник. Знаменательно, что нынче он совпал с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, так много сделавшего для того, чтобы день 8 Марта стал праздником по-настоящему равноправной советской женщины. Полвека назад, 8 марта 1920 года, в статье «К международному дню работниц» Владимир Ильин отмечал, что капитализм с его фальшивой демократией не предоставляет женщине даже формального равенства с мужчиной. «А Советская республика России, — не без гордости писал он, — сразу смела все без изъятия законодательные следы неравенства женщины, сразу обеспечила ей полное равенство по закону».

Но нам, подчеркнули великий вождь, этого мало. Нужно не только формальное равенство, но еще и равенство экономическое, социальное, нужно «втянуть женщину в общественно-производительный труд, вырвать ее из «домашнего рабства»...

Заветы Ильина сбылись. Сегодня уже стало привычным, что женщины в нашей стране занимают ответственные государственные посты, наравне с мужчинами выдвигаются на руководящую хозяйственную работу. Имена многих советских женщин-ученых, конструкторов, летчиков, новаторов производства, представителей искусства и литературы известны всему миру.

В нашем районе работают тысячи женщин. Они бок о бок с мужчинами выращивают хлеб, учат детей, производят продукты животноводства, лечат людей, стоят у станков. Раскрепощенный от «домашнего рабства» труд женщин поистине творит чудеса. И Родина высоко оценивает их вклад в строительство нового общества. Всему району известны имена славных тружениц сельского хозяйства Героя Социалистического Труда Г. М. Печериной, свинарки из совхоза «Заря», доярки колхоза «Новый путь» кавалера ордена Ленина А. И. Борисовой, птичницы колхоза «Ударник полей» Р. С. Токарь, награжденной орденом Трудового Красного Знамени.

Только за последний десяток лет в нашем районе десятки колхозниц, работниц совхозов, предприятий и учреждений, учителей и врачей награждены за доблестный труд орденами и медалями Советского Союза.

Труженики района готовятся к юбилею вождя. На фермах и на промышленных предприятиях, в школах и учреждениях здравоохранения и торговли каждая из женщин в эти дни напряженно работает, готовя к знаменательной дате трудовые подарки. И уже сегодня сотни из них могут рапортовать о своих достижениях. С перевыполнением обязательств закончили минувшие два месяца доярки и птичницы колхоза «Ударник полей» В. М. Кипке, М. П. Блудова, М. Т. Печерина, Р. С. Токарь, животноводы совхоза «Заря» М. А. Кланюк, А. Ф. Адушкина, Е. А. Хазова, работницы завода «Спецмашдеталь» А. Г. Горевая, З. М. Гамарц, многие другие труженицы района.

Назвать поименно всех женщин, чей труд служит образцом в решении народнохозяйственных задач, поставленных партией и государством, дело нелегкое. От имени читателей нашей газеты мы поздравляем их, наших славных тружениц-матерей, сестер и дочерей, с Международным женским днем!

С праздником, дорогие женщины!

Ленинские чтения

В прошедший четверг на «Знание» М. С. Мурашкин, в предприятиях, в колхозах и совхозах района состоялись Ленинские чтения. С лекцией «Ленинизм — знамя нашей эпохи» перед трудящимися выступили члены райкома партии, руководители районных организаций и другие активисты.

В Усть-Торсьме лекцию колхозникам прочитал ответственный секретарь правления районной организации общества



Однинадцать детей у Ольги Федоровны Осокиной. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 декабря 1969 года ей присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР. Воспитывая детей, Ольга Фе-

доровна принимает активное участие и в колхозном производстве: она работает телятницей на ферме колхоза «Мир».

На снимке: О. Ф. Осокина со своей дочкой Ирой.

Фото К. БЕЛОВА.

ТРУЖЕНИЦЫ РАЙОНА — ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

На фермах района идет напряженное соревнование животноводов за высокие надои, за успешное выполнение юбилейных обязательств. Недавно специалисты колхозов и совхозов подвели итоги работы доярок за минувшие два месяца. Победителями районного соревнования стали труженицы ферм колхоза «Ударник полей». Самого высокого в районе надоя добилась доярка из этого хозяйства Валентина Михайловна Кипке. С начала года продуктивность по ее группе превысила 880 кг на корову, а в феврале В. М. Кипке получала в среднем почти по 15 кг молока на корову в сутки. До пуска подать рукой!

С весомым перевыполнением плановых заданий закончили два минувших месяца доярки этого колхоза А. Н. Невольская, А. М. Шахова, В. Ф. Набиджанова, М. П. Блудова. Каждая

из них получила по 600—770 кг молока на корову. Это лучшие показатели не только в «Ударнике полей», но и в районе.

В совхозе «Заря» соревнование возглавляет доярка калининской фермы Мария Алексеевна Кланюк, получившая по 727 кг молока на корову за два месяца. Высокой продуктивности — по 540—580 кг молока на корову — достигли также доярки девятой фермы совхоза Ф. Т. Кушнарева, Н. М. Догадина, Н. М. Ветрова, Е. У. Еске, Е. А. Вагнер.

Есть победители и в колхозе «Колос». Ими стали Г. К. Тухель и Е. П. Рыжакова. Надои за два месяца у них также более 500 кг. А в колхозе «Родина» продуктивности свыше полуторы достигла Т. П. Кондрашкина, в совхозе «Краснинский» — А. Н. Сивидова.

(Наш корр.)

ПО-УДАРНОМУ

Работницы комбината бытового обслуживания Международный женский день встречают отличными трудовыми показателями. Особенно хороших результатов добился коллектив швейного цеха, выполнивший план февраля на 124 процента. Хорошо поработали парикмахеры, трикотажный цех.

По-ударному трудилась приемщица трикотажного цеха Екатерина Павловна Гришина, выше этого же цеха Мария Ильинична Кашилова, бухгалтер Валентина Гавриловна Уфимцева, Акулина Павловна Пыреева, изготавлиющая одеяла, мастера-швеи Анфиса Михайловна Киселева, Александра Васильевна Сергеева, Серафима Георгиевна Костенко, Александра Кирилловна Чурилова, мастер-парикмахер Евдокия Петровна Мелкова.

А. ЧЕБОТАРЕВА,
председатель месткома

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКОМ СЕЛЕНИИ БРИГАДИР ИЗ ОЗЕРОК

Вначале я удивился: ей все-таки двадцать с небольшим, а ее уже называют уважительно: Галина Васильевна. Именно так представил мне Гагло Турпакову, молодого бригадира животноводческой фермы колхоза «Колос», секретарь парткома Алексей Николаевич Петров, когда к нам подошла невысокая хрупкая девушка.

Незапланированного интервью с Галиной так и не получилось. Смутилась, когда я попросил ее рассказать о себе, о своей жизни, о работе. На все вопросы отвечала как-то скованно, однозначно — «да», «нет». Но когда разговор пошел о делах на ферме вообще, загорелась, оживилась сразу, скованности как не бывало.

— Знаете, какие у нас люди есть! Вот, например, Бендинки Федорович Ян. Несколько десятков лет в животноводстве. Золотой человек, болеет душой за свое дело, честный, работящий. С такими горы можно сдвинуть. В бригаде таких скотников, как Ян, много. Вот о них и напишите...

Незаметно меняя тему беседы. Снова прошу Турпакову рассказать о себе. Галина умолкает, бросает решительно:

— О себе нечего рассказывать, не надо писать обо мне.

...Разговор этот происходил перед самым собранием колхозников, в фойе нового клуба. Заиграл баян, подошли подруги Галины, и она упорхнула с ними. «Закружилась под плавные звуки «Дунайских волн». Редакционное задание написать о бригадире Турпаковой явно срывалось...

Потом началось собрание, но Турпакова опять ускользнула от беседы. Ее в числе лучших передовиков колхоза пригласили в президиум. В перерыве собрания беседы с ней опять не получилось: сколько мы с фотокорреспондентом К. Беловым ни уговаривали, Галина наотрез отказалась рассказывать о себе, фотографироваться для газеты.

— Лучше нашу бригаду сфотографируйте и напишите о ее людях, — лукаво улыбнулась она и опять убежала к подругам.

Выручил нас секретарь парткома.

— Девушка она славная, — повел он рассказ о Турпаковой. — Умная, работящая, общительная, жизнерадостная. Вот только скромная, стеснительная, не любит много о себе говорить, хотя рассказать ей есть что...

В. БУХГОЛЬЦ.

Я едва успевал записывать мысли секретаря парткома, выбирать главное.

— В животноводстве она работает уже несколько лет, сразу после школы на ферму пришла. Была телятницей, дояркой. Четыре года назад правление назначило Турпакову бригадиром фермы молодняка крупного рогатого скота. Она вам говорила, что заочно учится в техникуме на предпоследнем курсе? Нет? Специалистом скоро станет и, думаю, неплохим. А как ей достается это! Ферма — это не заводской цех, где закончил смену и можно домой. Тут с живыми существами дело имеешь. Хотя в бригаде Турпаковой и добросовестные люди, все же по долгу службы бригадир обязан проверить, как и что на ферме. А Галина по своему характеру человек беспокойный, все времена в бригаде. Много времени учит отнимает, надо обеспечиться, чтобы и корма заблаговременно подвезены были, проверить, вовремя ли накормлены и напоены телята, чисто ли во дворах. И об учебе надо думать. А у нее еще и семья. Муж Галины тоже животновод, главный ветврач колхоза, и тоже весь день в хлопотах. Так что и домашние заботы на плечах у Галины. А у Турпаковых недавно дочка появилась, тоже внимания к себе требует.

Вот так день за днем и проходит у нее. Ничего, справляется. Дела на ферме неплохо идут: молодняк чистый, упитанный, по привесам бригада Турпаковой постоянно план перевыполняет. И с учебой у нее хорошо: уже на четвертом курсе.

И это еще не все. Галина дня не может прожить вне коллектива, без общения со своими товарищами. Когда была комсомолкой, все время среди молодежи вращалась, заводила всех дел была. Ее избрали членом комсомольского бюро колхоза, членом райкома комсомола. Поручали ей быть агитатором — справлялась отлично. Недавно приняли ее кандидатом в члены КПСС, дали постоянное партийное поручение — быть политинформатором у себя на ферме. Выполнила его добросовестно, с выдумкой.

Вот такая она, Галина Турпакова, воспитанница Ленинского комсомола, молодой коммунист, представительница нынешнего поколения славной советской молодежи.

В. БУХГОЛЬЦ.



Труженицы ферм колхоза «Колос» юбилею В. И. Ленина готовы достойную встречу.

На снимке (вверху): доярка Валентина Степановна Царегородцева, работающая на ферме восемь лет. В прошлом году она брала обязательство надоить в среднем на каждую корову своей группы 2500 кг молока, а получила 2516 килограммов. Такой же рубеж она определила себе и на юбилейный год. Судя по итогам работы за январь и февраль, она свое слово сдержит. В. С. Царегородцева — мастер животноводства второго класса, член группы народного контроля, за ударную работу занесена в колхозную книгу почета.

Галина Васильевна Трофимова (на снимке внизу) в прошлом году получила от каждой коровы по 2563 кг молока. За восемь лет работы дояркой она была неоднократно премирована. Она тоже член группы народного контроля

Фото К. БЕЛОВА.

ВСЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Редкий человек в нашем поселке не знает Полину Андреевну Огородниковой. Многие знают ее и в районе. И отзываются о ней с уважением, с чувством большой признательности. Да иначе и быть не может: ведь столько добра привнесла людям эта худенькая энергичная женщина, столько человеческих страданий облегчила ее проворные руки!

Полина Андреевна работает процедурной сестрой в терапевтическом отделении районной больницы. А медицинских процедур, которые были бы приятны для больных, к сожалению, нет. Все эти внутривенные, внутримышечные, подкожные и капельные вливания, переливание крови и многое другое, что приходится делать сестре по назначению врача, редко не причиняют боли. И здоровый человек не может смотреть равнодушно, как длинная игла шприца вторгается в его организм, а как-нибудь больному, да еще ее сла-

быми нервами!

Но в кабинет Полины Андреевны смело идут больные: Они знают, что сестра не ошибется в дозировке назначенного лекарства, а ее ловкие пальцы не причинят лишней боли, сделают все как надо.

О своей работе П. А. Огородникова рассказывает охотно, как может рассказывать только человек, по-настоящему влюбленный в свою профессию. В нашу районную больницу она поступила 1 декабря 1946 года. Приехала сюда из города Кемерова, где после окончания школы медсестрой два года трудилась в областной станции переливания крови.

Школу медсестер я окончила на отлично, — вспоминает Полина Андреевна, — и мне предоставили право самой выбирать место работы. Я попросилась на станцию переливания крови и не ошиблась. Здесь я приобрела богатый практический опыт. Ведь тогда

еще грамоты, вспоминая и госпита-

лям надо было много крови. Трудно сосчитать, сколько доноров прошло в то время через мои руки. Бывало, приходишь утром на работу, а у дверей стоят уже доноры в ожидании, когда их кровь возьмут для тех, кто потерял ее в боях с фашистскими захватчиками.

— В районной больнице я пятнадцать лет была старшей медсестрой сестрой, — продолжает П. А. Огородникова, — но и в то время, чтобы не утратить приобретенный навык, почти каждый день производила до двух-трех сложные процедуры с больными.

Вот почему так проворны ласковые руки медицинской сестры, а в книге жалоб и предложений в ее адрес записаны только слова благодарности. О большем и мечтать не может человек, посвятивший себя служению людям.

Здесь, в Промышленной, Полина Андреевна нашла и свое

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ СПАСИБО, ДОРОГИЕ!

Три года тому назад меня постигло несчастье. Доктора поставили диагноз — заболевание нервной системы. Сначала меня лечили в Тарасовской больнице. Около двух лет, прикованная к постели, лежала дома. Состояние мое было очень тяжелое, без посторонней помощи я не могла даже есть. Надежды на выздоровление не было.

Но вот в прошлом году меня положили в районную больницу и все изменилось. Мои лечившие врачи Наталья Филипповна Гайденко и Георгий Лазаревич Дрягин заставили меня поверить, что жизнь моя еще не кончена. В больнице я пролежала полтора месяца. Все

это время получала квалифицированную помощь от врачей, чувствовала горячую заботу всего медицинского персонала. И я поднялась на ноги.

После того, как меня выписали из больницы, большую медицинскую помощь мне оказывала наша фельдшер Анна Григорьевна Ефремова. Сейчас с каждым днем состояние мое становится все лучше и лучше. Я уже занимаюсь дома по хозяйству, хожу за покупками в магазин и в медпункт на лечение. Я от всей души благодарю людей, возвративших мне радость жизни. Спасибо вам, дорогие!

Е. ТАШКИНА.
Совхоз «Тарасовский»

НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК

К нам в деревню Уфимцево Екатерина Андреевна Малыцева приехала совсем недавно. Но и за это короткое время она сумела завоевать признание иуважение односельчан. Екатерина Андреевна — наша фельдшер. Человек, который в любую минуту, в любое время дня и ночи придет на помощь. Вот и недавно со мной случилось неожиданное: ночью отнялась спина. Состояние мое было тяжелое. Только сообщили Екатерине Андреевне о случившемся, она тут же, не теряя ни минуты, не дожидаясь утра, поспешила на помощь. Потом она навещала меня по нескольку раз в день до тех

пор, пока я окончательно не выздоровела. Или другой пример. Недалеко от моего дома у соседей заболели двое детей. Екатерина Андреевна по два-три раза приходила к ним, делала все необходимое, чтобы они поправились.

В народе говорят, что и теплое слово лечит. В этом труженики нашего села сумели убедиться сами. Екатерина Андреевна никогда не пройдет мимо своего больного, не расспросив его о здоровье, не ободрив его. Одним словом, она такая, каким и должен быть настоящий человек.

Ю. ТАРАСОВ,
д. Уфимцево.



На снимке: П. А. Огородникова настраивает аппарат для переливания крови.

Фото К. БЕЛОВА.

за Николая Ивановича Огородникова, Героя Советского Союза. Вдвоем они вырастили и воспитали двух дочерей. Старшая, Лиза, окончила одиннадцать классов, теперь тоже имеет дочку, живет с мужем в Чимкентской области, работает воспитательницей в детсаде, а младшая, Валя, учится в Новосибирском электротехническом институте.

...В декабре 1944 года семнадцатилетняя девушка Поля Нестенко робко переступила порог кабинета, где ее уже ожидали доноры, и приступила к самостоятельной работе. После этого прошло двадцать пять лет. Много, как говорится, воды утекло за это время. С годами

приобретался опыт, накапливались знания, появилась уверенность в руках. И вскоре Полина Андреевна по праву стала считаться одной из самых способных медицинских сестер в районной больнице. Свой драгоценный опыт она охотно передает коллегам в отделении и практикантов из медицинских учебных заведений.

К многочисленным поздравлениям людей, за жизнь которых она боролась вместе с врачами, и мы охотно присоединяем свой голос: «С двадцатипятилетием самой гуманной работы Вас, Полина Андреевна, с Международным женским праздником!»

Г. ГОЛДОВИК.

НАШИ КОЛХОЗНИЦЫ

В селе Уфимцеве живу я недавно. Работаю разнорабочей. Бригада, в которой я сейчас нахожусь, перебирает картофель на семена. Дело у женщин спорится, работают они ловко и даже красиво. Видно, что люди здесь подобрались дружные, трудолюбивые. Именно вот у таких, как Ш. Андровова, Ф. Латкина, Л. Ларина, Е. Ермоленко, Т. Беер, А. Бусыгиной, К. Карпова, можно поучиться крестьянскому труду.

Л. ТАРАСОВА.

д. Уфимцево.

ВСЕМИ УВАЖАЕМАЯ

Елену Никитичну Ермолаеву у нас на заводе знают почти все. После окончания средней школы в 1943 году пришла она на предприятие. Работать стала бухгалтером.

Полюбилась девушке эта нужная людям профессия. Потом 27 лет отдала она ей. С годами пришло мастерство. Теперь Елена Никитична старший бухгалтер, до тонкостей знающий свое дело, всеми уважаемый человек. А. ТОКАРЬ.

Завод «Спецмашдеталь».

ЕЕ ПРОФЕССИЯ

Далеко не каждому удается завоевать у покупателей уважение. Для этого нужно в совершенстве знать свое дело и, конечно, очень любить его. Именно таким качеством и обладает Юзефина Григорьевна Пасек.

Когда Юзефина решила стать продавцом, она знала, что ей будет нелегко. Ведь в магазине, считай, целый день на ногах. А сколько людей подходит к прилавку! И каждого надо обслужить. И не как-нибудь, а чтобы ушел от тебя человек удовлетворенный. Знала, но не боялась. Девушка она была общительная. Да и жизнь не баловала. Встречаясь с трудностями и преодолевая их ей было не впервые.

И вот ее первый рабочий день. Это было 32 года назад в родной деревне, недалеко от города Краматорска. К вечеру от усталости и волнения она, кажется, на ногах еле стояла. А вскоре поняла: здесь ее место. И полетели дни за днями. Быстро крыл птицей понеслись годы, а вместе с ними пришло и мастерство.

К нам в поселок Юзефина Григорьевна приехала в 1956 году. Приняла буфет в столовой № 1. И с первого дня, к своему удовольствию, жители отметили у нового продавца споровку и быстроту, а главное — обходи-

тельность. А она действительно умела работать. Всегда на память знала, где и что у нее расположено, очень вежливо и внимательно относилась к покупателям.

Сейчас Ю. Г. Пасек старший продавец продовольственного магазина № 17, что расположена около рынка. Под ее руководством работают еще четыре продавца: Людмила Петелько, Валентина Иванова, Нина Бородич и Катя Мазурова. Старший продавец своими подчиненными не нахвалился. Девчата здесь действительно работают от души. Так же, как их старший товарищ.

А магазин их пользуется в райцентре все большей популярностью. Здесь всегда можно купить необходимые продукты, а девушки вежливо обслужат. С отличными показателями закончили коллектив последний зимний месяц. План февраля был намного перевыполнен. Хорошо работают девчата и в марте. Ежедневно магазин выручает на 200—300 руб. больше установленного задания. Не зря ведь коллектив борется за присвоение звания коммунистического.

А пример товарищам по работе показывает Ю. Г. Пасек, старший продавец.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ФРОНТОВИЧКА

О Лидии Александровне Юдиной в совхозе «Тарасовский» говорят как о лучшей птичнице. Это признание она заслужила своим мастерством и трудолюбием. А мастерства ей не занимать. Как-никак, а вот уже около десятка лет работает Юдина на птицеферме и из года в год добивается высокой продуктивности кур. Опытная работница, она одной из первых в совхозе успешно сдала экзамены и получила звание «Мастер птицеводства 2 класса».

За трудовые успехи Лидия Александровна не однажды была премирована деньгами. Министерство угольной промышленности СССР, в систему которого входит совхоз «Тарасовский», премировало ее именным радиоприемником, ковром, наградило Почетной грамотой.

Но не только своими трудовыми заслугами известна Лидия Александровна в коллективе. В ее послужном списке значатся и годы Великой Отечественной войны, участницей которой она была. Служила Юдина в штабе писарем, но если требовалось, бралась за оружие, вместе со всеми отражала натиск врага.

Рядовой солдат Юдина закончила войну в звании сержанта и домой вернулась с тремя боевыми наградами: медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Японией». Два года назад, в день пятидесятилетия Советской Армии, ветерану войны Юдиной вручена еще одна медаль — юбилейная.

Почти четверть века прошло с тех пор, как бывшая фронтовичка вернулась к мирному труду. Л. А. Юдина по-прежнему в строю. Она не только по-боевому работает, но и сливает в коллективе активисткой. В женсозете, куда односельчане избрали ее, Лидия Александровна принимает самое деятельное участие.

В. МАТВЕЕВ.



Знакомьтесь: молодая доярка из колхоза «Родина» Надя Яшкina. На ферму она пришла около года назад. За короткое время Надя успела вжиться в коллектив, завоевать уважение за свое трудолюбие. За нее закрепили группу из 25 малопродуктивных коров, и девушка старательно взялась ее разделять. Сейчас Н. Яшкina день за днем улучшает результаты своей работы.

Надя не только прилежно трудится, но и активно помогает организовать жизнь молодежи. В художественной самодеятельности она непременная участница.

Фото К. БЕЛОВА.

ОТВАЖНАЯ СИБИРЯЧКА

К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В июльские дни сорок второго года, когда в Юрье формировалась наша дивизия, в один из комсомольских райкомов Новосибирска с заявлением пришла девушка по имени Нина. Она просила послать ее на фронт и непременно в нашу добровольческую дивизию. В райкоме ее выслушали, побеседовали, но в просьбе отказали, объяснив, что санитарки и медсестры в дивизию пока не требуются. Обиделась тогда комсомолка и ушла из райкома почтой со слезами: «Не доверяют».

Наступила зима. Нина снова пришла в райком и стала убеждать товарищей, что она на фронте может быть не только санитаркой, но и на других нужных специальностях или просто рядовым бойцом. При этом она рассказала, что без отрыва от производства (тогда она была парикмахером) училась на курсах военной подготовки и получила специальность пулеметчика и шофера.

— Я оправдаю на фронте звание члена Ленинского комсомола, вот увидите! — уверяла товарищей девушка.

Ее просьбу удовлетворили. Мечта комсомолки уйти добровольцем на фронт сбылась.

И вот Нина Александровна Герасимова (ныне Здрюкова) на фронте. Дивизия наша была уже за Великими Луками и вела бои под Локнью. Дали ей тогда грузовик и поручили возить снаряды и патроны. Дороги были трудные, проходили по лесной местности и к весне оказались совсем разбитыми. Не раз девушка попадала под бомбёжки и артиллерийские обстрелы противника и не раз при этом выскакивала из кабин и камнем падала в кюветы и воронки. Однажды ее ранило, и она оказалась в госпитале. По выздоровлении вернулась в свой полк и стала санитаркой.

Однажды, в дни штурма Гнездиловских высот, к вечеру были на исходе бинты и медикаменты и ее срочно послали в мед-

санбат. Дали ей тогда лошадь в упряжке и приказали попутно отвезти раненых. Но как только она явилась в медсанбат и сдала раненых, лошадь у нее почему-то забрала. И Нина отправилась на передовую пешком.

По дороге ее застигли сумерки, потом ночь, и она потеряла ориентировку. Боясь, чтоб не заблудиться и не попасть в лапы врага, Нина решила сесть под кустом и ждать утра. Продрогшая и голодная, она забралась в какую-то яму или воронку, прилегла на сырой земле и не заметила, как уснула.

К утру ее разбудила сильная артиллерийская стрельба. Приснувшись, она не могла понять, щуда забрела, и пошла искать свой батальон.

В мелколесье стояли три автомашины, загруженные снарядами, а возле них на траве сидели два шофера и ели хлеб с консервами. Они везли в свой полк снаряды для «Катюш» и попали под вражеский артиллерийский налет. Во время обстрела третий шофер был убит.

Нину пригласили поесть, но она из-за скромности отказалась, хотя и голодна была уже целые сутки. Шофера спешили к отъезду и попросили девушку остаться и присмотреть за машиной до их возвращения с новым водителем. Как только они тронулись в путь, Нина тотчас забралась в кабину и завела машину.

В расположении артиллерийской части, куда она привела грузовик, ее удивленно встретил командир полка. Расспросив, кто она и как ей удалось привести машину со снарядами, он поблагодарил ее за находчивость и распорядился, чтобы девушку накормили. Потом, когда она повеселилась, стал уговаривать остаться в его части. «Будешь у нас артиллеристом обеды развозить», — сказал полковник. Нина не согласилась и сказала, что она сибирячка-доброволец, любит свою часть, однополчан и просит отправить ее в свою дивизию. И

ее отвезли на машине в свой полк.

В боях Нина Герасимова показала образец комсомольской стойкости и слово, которое давала в райкоме комсомола при отправке из Новосибирска на фронт, сдержала с честью. И недаром в боевой характеристике командования батальона от 13 августа 1943 года, когда ее представили к награде, было сказано, что санитарка комсомолка Нина Александровна Герасимова самоотверженно и прочно ведет себя в боях. Было при этом удостоверено, что в дни штурма Гнездиловской высоты 233,3 она вытаскала с поля боя в укрытие 48 бойцов и командиров вместе с их оружием.

За заслуги перед Родиной с тех памятных дней ее грудь украшает орден Отечественной войны.

В одном из боев в холодную снежную зиму 43 года под Оршей, спасая товарищей, Нина Александровна была тяжело ранена, и ей не смогли оказать сразу необходимую медицинскую помощь. Понимавшая головокружение, потом резкий озноб, слабость и пытаясь перевязать свои раны, она вспомнила о комсомольском билете, хотела переложить его куда-то в другое место, чтобы не утерять, и потеряла сознание. Очнулась уже в медсанбате и только там узнала, что вынесли ее из-под огня боевые подруги, когда она лежала на поле боя при смерти с зажатым в руке комсомольским билетом.

Пронесенный сквозь дым военных лет и окровавленный в смертельных боях билет за номером 10690267 Нины Александровны теперь хранится в музее боевой славы Новосибирского Дома офицеров. Отважная сибирячка, славная дочь Ленинского комсомола Нина Здрюкова (Герасимова) испытала на войне много невзгод и страданий, часто ходила рядом со смертью, пять раз была ранена, но смело и храбро сражалась за Родину. Отгремела война, и патриотка Сибири вернулась домой.

Бывший воин сибирских добровольцев, мать четырех детей, Нина Александровна живет сейчас в родном городе Новосибирске и работает поварихой. П. АНДРЕЙЧИКОВ,

бывший старшина 22-й гвардейской стрелковой дивизии добровольцев-сибиряков.



Новыми успехами в работе встречают Международный женский день птичницы колхоза «Ударник полей» (на снимке справа налево) кавалер ордена Трудового Красного Знамени Раиса Семеновна Токарь и ее подменина Нина Сергеевна Дурманова. За два месяца юбилейного года они получили от каждой курицы-несушки в среднем по 35 штук яиц. Свое обязательство — получить к 22 апреля по 55 штук яиц — они выполняют уверенно.

Фото К. БЕЛОВА.



Последняя лыжня.

Фотоэтюд М. ТОМИЛОВОЙ.

ХОЗЯЙКА СВОЕЙ СУДЬБЫ

ЗА ЛЕНИНСКОЙ СТРОКОЙ

«Нет сомнения, что среди работниц... и крестьянок имеется во много раз больше, чем нам известно, организаторских талантов...»
(В. И. ЛЕНИН).

Сначала несколько цифр. Среди рабочих и служащих страны — половина женщины. Есть отрасли, где женщины составляют большинство. В народном образовании, например, они составляют 72 процента, в общественном питании и торговле — три четверти, в здравоохранении — 85 процентов от общего числа работников.

Сборник «Женщины и дети в СССР», выпущенный издательством «Статистика» в 1969 году, откуда взяты эти данные, приводит и другие, не менее любопытные цифры. Из каждой тысячи женщин 344 имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. 58 процентов дипломированных специалистов — тоже женщины. И еще. В нашей стране неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством. Среди депутатов Верховного Совета СССР 425 женщин. А в местных Советах они составляют 44 процента. Не эти ли цифры ярче всяких слов говорят о тех великих правах, которыми пользуется советская женщина? И весенний день 8 Марта — день солидарности тружениц всех континентов — в нашей стране давно уже стал всенародным праздником. Его отмечают на заводах и фабриках, в школах и институтах, в колхозах и совхозах. Потому что всюду вместе с мужчинами работают, учатся, ведут научные исследо-

вания, создают произведения искусства женщины. Женщины, в борьбе завоевавшие право на счастье. Женщины, трудом своим доказавшие право на равенство.

Занять женщине ее нынешнее положение позволило воплощенные в жизнь великих ленинских идей преобразования общества. Коммунистическая партия всегда рассматривала завоевание полной свободы для женщин как часть общепролетарского дела.

Перелистаем страницы истории.

50 лет назад, 8 марта 1920 года, В. И. Ленин в статье «К международному дню работниц» писал, что Советская республика «сразу смела все без изъятия законодательные слепы неравенства женщины, сразу обеспечила ей полное равенство по закону». Но закрепить законодательно это равенство было еще мало. Необходимо было решить другую, не менее важную задачу — втянуть женщину в общественно-производительный труд, вырвать из «домашнего рабства», добиться того, чтобы женщины принимали участие в управлении предприятиями, в управлении государства.

В разные годы страна называла передовых строительниц нового общества. Мы помним имена Евдокии и Марии Виноградовых, в 30-е годы ставших запевалами движения за высокую производительность труда. Мы знаем талантливого организатора сельского производства, председателя костромского колхоза «ХИ Октябрь» Праксевью Малинину. Легендой осталось имя первой женщины-трактористки Паши Ангелиной.

И теперь, в дни подготовки к

100-летию со дня рождения В. И. Ленина, инициатором соревнования за экономное расходование материальных ресурсов стала женщина — московская ткачиха Мария Иванникова. Обретенное равноправие позволило женщине полно раскрыть деловые качества, организаторские способности, стать запевалой многих ценных начинаний.

Чтобы женщина могла спокойно и плодотворно работать,

государство взяло на себя значительную часть заботы о детях. Маленькие граждане воспитываются в детских садах, яслях. В нынешнем году на их содержание будет израсходовано из государственного бюджета более трех миллиардов рублей, а число их питомцев увеличится до 9,5 миллиона — на два миллиона больше, чем в 1965 году.

От нелегкой домашней работы женщины освобождает и все расширяющаяся сеть предприятий общественного питания и службы быта. В нынешнем году, например, объем бытовых услуг намечено увеличить на 17 процентов. А на селе эта цифра еще больше — 25 процентов.

Все это и есть те самые «ростки коммунизма», которые, по глубокому убеждению В. И. Ленина, «на деле» способны освободить женщину, на деле способны уменьшить и уничтожить ее неравенство с мужчиной, по ее роли в общественном производстве и в общественной жизни.

Женщина нового мира — независимая, экономически равноправная хозяйка своей судьбы, сама строит счастливую, радостную жизнь.

(ТАСС).

ПО СТРАНАМ М Н Р А

Американская пропаганда обычно уверяет, что женщины в Соединенных Штатах имеют такие же права и возможности, как и мужчины, и что вопрос о равноправии женщин в США даже и не встает. Однако журнал «Тайм», посвященный в одном из последних номеров большую статью рабочему движению за равноправие женщин, приводит любопытные данные о незавидном положении американок, которые составляют 51 процент на-

РАЗВЕЯННЫЙ МИФ

селения страны.

Прежде всего американка подвергается дискриминации при поступлении на работу. Женщине обычно бывает трудно получить высококвалифицированную работу. 25 процентов женщин, окончивших высшие учебные заведения, вынуждены работать клерками, работницами на фабрике или пекарями. Среди инженеров трудно завести семью, и одна треть женщин брачного возраста остаются в США не замужем. Незавидно положение американской женщины и в обла-

году процент преподавателей женщин в высших учебных заведениях страны был выше, чем сейчас. Процент женщин, защитивших докторские диссертации, значительно сократился за последние сорок лет.

За одну и ту же работу женщина получает, пишет журнал, зачастую менее половины зарплаты мужчин. Американке трудно завести семью, и одна треть женщин брачного возраста остается в США не замужем. Незавидно положение американской женщины и в обла-

сти общественной и государственной деятельности. В настоящее время в сенате США только одна женщина — сенатор, десять женщин — члены палаты представителей. За последние десять лет женщины не только не приобрели, но даже потеряли 50 мест в законодательных собраниях штатов страны.

Таким образом, факты полностью опровергают миф американской пропаганды о равноправии мужчин и женщин в Соединенных Штатах.

Е. ЕГОРОВ,
корреспондент ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отв. деля культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Почему ты не пишешь?

Слова Я. ЧЕРНОВА

Напев народный.
Запись и обработка
П. МАКИЕНКО

На душе одиноко,
Счет минутам веду.
Жду письма издалека,
От любимого жду.
Почему ты не пишешь?
Почему, почему?
Зова сердца не слышьшишь,
Не стремися к нему.
Что ж молчишь ты, мой сокол?
Мишися к нему? Почему?
Почему?

Вот опять мимо окон
Прошагал почтальон.
Напиши только слово,
Отзовись, отзовись.
И тогда тебя снова
Буду ждать я всю жизнь.
Почему ты не пишешь?
Почему, почему?
Зова сердца не слышьшишь,
Не стремися к нему.
Что ж молчишь ты, мой сокол?
Иль в другую влюблен?

Андрей УРУСОВ

ЧТО ПОДАРИТЬ ТЕБЕ, НЕ ЗНАЮ

Поэты звезды все раздали
Своим любимым по весне:
Их, как цветы, они срывали
Порой вечерней в тишине.
Что подарить тебе, не знаю.
Быть может, веточку сосновы
Или зарю на платье к маю.
А может, бледечко луны?
Иль на рассвете, в степь шагая,
Нарвать букетик полевой?
Иль радуги на шарф, родная,

Отмерить в день рождения твой?
Что подарить тебе, не знаю,
Быть может, веточку сосновы
Или зарю на платье к маю
Тебе достану в день весны?

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Партийная и профсоюзная организация райкома КПСС выражают глубокое соболезнование заведующему отделом пропаганды и агитации Лыманису Эдуарду Ивановичу по поводу кончины сына САШИ, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

Партийная и профсоюзная организация редакции газеты «Красное знамя» и районной типографии выражают глубокое соболезнование корреспонденту-организатору радиовещания Лыманюк Зинаиде Дмитриевне по поводу преждевременной кончины ее сына САШИ.